

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KOZGAZDASAGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Svoboda János könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. — Telefon hivatala 2. —</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ÉLTES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőzőbbban adományozottak. Kéziratok nem adóznak vissza.</p>
--	---	--	--

Bizonytalanság.

Az új év ünnepi dátum az esztendő gyorsan pergő szürke napjai sorában. Az ember pillanatra mintha kilépne az élet rohanó sodrából és széles horizontokat, mult, jövőndő tágas perspektíváit bejárja merengő szeme. Az új év határák az esztendő országútján. A vándor megpihen mellette és új erőt, bizodalmat gyűjt a továbbmenésre. Új év napján elfelejtjük bánatainkat, keserveinket és szívünkbe árad csalfa illúziók varázsa, hogy az új esztendő csak örömet, boldogságot fog hozni számunkra.

Az új év a politikában is jelentős dátum. A politikai új év szokott mindig alkalmat nyújtani a kormányférfiaknak, hogy nyilatkozzanak jövő terveikről, beszámoljanak addigi munkásságukról. Az idei új esztendő ünnepi hangulat helyett azonban csak keserű resignációt, vigasztalan töprengést hozott és csüggedt lélekkel áll meg a nemzet élte országútján, hogy elborongjon jövőjén.

A mult esztendő — ha sorra vesszük eseményeit — kietlen, sivár perspektívát tár elénk, a jövő kínos, aggasztó kérdőjelként mered reánk. Gazdagabbak vagyunk — családokkal, keserűségekkel, szegényebbek lettünk sok-sok illúzióval, reménnyel, hittel. Rég nem volt ilyen vigasztalan Magyarországon a jövőndő horoszkópja és rég nem szorongott lelkünkben ilyen kínos bizonytalanság, amikor a jövő kilátásait kell fontolóra vennünk.

Azok a tárgyalások, amelyeket Lukács László az ő-év utolsó napjaiban oly lázas buzgalommal folytatott a politikai pártok vezető embereivel, nem vezettek eredményre.

Nem kellett hozzá proféciai ihlet, hogy ezt a sikertelenséget az ember előre megjósolja. Két egymástól nagyon messze álló álláspont között kellett áthidalást teremteni — és az eredménytelenség már előre adva volt akkor, amikor mind a két

fél szigorúan ragaszkodott a maga álláspontjához. Az egyik fél hadállásában ugyan már történt változás. A negyvennyolcas párt egyik része számolt a szemben álló félnek merev negációjával és taktikát változtatott, — ami a pártban szakadásra vezetett. Ez a fél tehát, a függetlenségi és negyvennyolcas párt jóval meggyengült, viszont a másik fél semmiben sem engedett merevségéből.

Lukács nem hozott engedményeket a bank kérdésben. Justhék viszont a maguk részéről nem hajlandók elejteni a terminushoz való ragaszkodásukat. Itt tehát oly tárgyi nehézségei voltak a kibontakozásnak, amelyeknek semmiképp sem lehetett a megegyezést átgépegni.

A Justh párt ha engedett volna, akkor teljesen elvesztette volna politikai presztízsét és lehetetlenné tette volna magát lefelé. Annyiszor és oly határozottan megszegte magát merev álláspontjához, hogy teljes lehetetlenség volt részéről ezt most feladnia.

Mindezt előre jól tudták Bécsben is. Mi értelme volt hát akkor az egész Lukács-féle kísérletezésnek, miben reménykedtek, mit akartak? Elhíhetjük-e mi őszintén Lukácsnak, hogy ha talán sikerül is valami megegyezést teremteni és Justhékkel együtt kormányt alakítani, akkor a választásoknál a Justh-párt megnövelésére nyújtott volna segítséget? És lehet-e jónak észre feltelezni Justh-ekről, hogy hajlandók lettek volna az ő-szabadelvéiket ismét feltámasztani halottaikból, hogy velük szövetkezve teremtsenek maguknak az új parlamentben kormányzó többséget? És volt-e valami jogosultsága annak a reménykedésnek, hogy az ő-szabadelvű és a szélső függetlenségi tábornak fog többséget adni a nemzet szemben Kossuthal, Apponyival és Andrássyval.

Ez az egész Lukács-féle idea halva született terv volt. Olyan tárgyi és személyi nehézségek gördültek megvalósítása elé, amelyek matematikai bizonyossággal buktatták meg.

Az ország pedig ott áll megint a gyöttrő bizonytalanság előtt és a helyzete ha lehet még keserveesebb, mint volt az előtt. A nemzet vezetői, akiket oly lelkes hozsánnával üdvözölt az egész ország a miniszteri székekben, most a legkínosabb szituációban vergődnek — nem a maguk hibájából és csak egy vágyuk van: szabadulni, mentől előbb!

A Lukács-Justh-féle kombináció sikertelensége után még egy lehetősége van a megegyezésnek, — ha csak nem kerül már most sorra Khuen Héderváryt, hogy ami alkotmányos uton nem ment, azt alkotmányellenes eszközökkel próbálják meg. És ez az eshetőség, ha újból a kooperációs pártokkal próbálnak egyezkedni.

Engedmények nélkül azonban természetes a válságot megoldani nem lehet és ép ezért, amikor a legszélsőbb pártot próbálták bele vinni egy minden komoly engedmény nélküli paktumba, ezt az egész kísérletet nem tekinthetjük egyébként, mint közönséges törvetésnek, ugratásnak, amelylyel Justhakat akarták politikailag teljesen lehetetlenné tenni.

Szilveszter estély.

A szinügyi bizottság a mult év utolsó napján magas színvonalu műsoros-estélyt rendezett a Vigadó nagytermében. A szinügyi bizottságnak ez volt az első estélye, de büszkéek is lehetnek arra, mert régen láttunk oly nagyszámu intelligens közönséget a Vigadóban, mint éppen ez alkalommal. Maga a műsor nagy gondnal és körültekintéssel gazdagon volt összeállítva s már előre akkora érdeklődést keltett az egyes számok szereplőinek gyönyörűségére, hogy az estély fényes erkölcsi és anyagi sikere eleve biztosítva volt.

A Vigadó nagyterme sokat nyert a szinügyi bizottság által emelt hat izlésesen kiállított páholylyal, melyek ez estén adták át először hivatásuknak.

A műsort dr. Kolonics Dénesné és

Kolonics Viola zongora négykezese nyitotta meg. Dr. Kolonics Dénesné már pusztán megjelenésekor zajos tapsal lüktette ki a közönség, ezzel akarván kifejezni halálját önzetlen fáradozásaiért, melylyel minden alkalommal készséggel a közreműködők sorába áll. Ez estélyen is nem kevesebb, mint öt számmal működött közre az ő tökéletes zongora játékával. Mert, hogy mestere a zongorának, arról közönségünknek számtalanszor volt alkalma meggyőződni. Ez estélyen leányával, Kolonics Violkával előadott négykezese új szám volt annyiban, hogy meggyőződünk arról is, hogy Kolonics Viola — ki első ízben szerepelt közönségünk előtt — szintén nagy tehetség a zongorában s mint kész zongora művésznő mutatkozott be.

Dr. Bogáthy Gábor a „Művész szerelem” című finom humoru monologot adta elő. Maszkja sikerült s előadása tökéletes volt.

Igen kedves jelenség volt főispánunk kedves és szép kis leányainak, Kállay Hannának és Agicinek szereplése. Mindketten külön-külön kuplékat énekeltek és táncoltak. Kellemes éneküket dr. Márton Lászlóné kísérte zongorán.

Az estély kiemelkedő számát képezte Nagy Gyula gondonka játéka, melyet dr. Kolonics Dénesné zongorán kísért. Mindketten oly tökéletes művészetet produkáltak, hogy a közönség megújraza és szűnni nem akaró tapsokkal jutalmazta.

Fokozódott érdeklődéssel várta a közönség özv. Balló Gáborné és Veress Árpádné ének-ducttját a „Trubadour”-ból. A zongora kíséretet és számmal is dr. Kolonics Dénesné volt zives teljesíteni. A közönségnek ismét alkalma volt gyönyörködni Ballóné és Veressné istenadta csengő hangjában. Duettjük hangjuk iskolázottságával és tökéletességével ritka művelveztet nyújtott. A közönség zajosan megtapsolta.

Egészen új szám volt Winiavszky „Legendá”-ja hegedűn, melyet dr. Kolonics

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Esztetikai értekezés.

Előadta a szinügyi bizottság műsoros estélyén 1909. december 31-én dr. ERŐS VILMOS.

BEVEZETÉS.

A mikor kedves barátom Jeney László ur felkért, hogy a szinpartóló egylet pénztára javára tartandó műsoros estélyen egy szabad előadás tartásával közreműködjem, a kiváló megtiszteltetés felett érzett hálás örömet csakhamar folyos gondok váltották fel. A téma megválasztása, melyet előadnom kellene, okoztak a gondot. Olyan tárgyat szerettem volna kapni, mely egyaránt érdeklé e kiválóan intelligens közönséget, mely előtt most megjelenni szerencsém van, ilyen témát találni azonban, legalább is nekem, felette nehéznek bizonyult. Végtére is arra határoztam el magam, hogy egy abstract témát választok, mert minél elvontabb valamely kérdés, annál általánosabb és mint ilyen annál hozzáférhetőbb is. Így ju-

tottam arra az elhatározásra, hogy a szép bölcseségtől merítem előadásom tárgyát, melylyel egyuttal hódolni is kívántam ama sok szép asszonynak és leánynak, kiket hallgatóim közt tisztelni szerencsém van és kiknek érdeklődésére számított első sorban.

Ennek az elvont tárgynak a kezelése azonban mellőzhetővé tette, hogy a szabad előadás helyett még azon közvetlen kontaktus feloldozásával is, mely ez esetben az előadó és hallgatója közt létezik, a felolvasáshoz forduljak és ez uton biztosítam az elvontabb gondolkodás közvetítését, mely szabad előadás mellett alig lett volna elérhető.

A művészet keletkezése és lényege.

A művészet beosztása a plasztika és festészet, különös tekintettel az emberi testre, képezi előadásom tárgyát.

Hogy a művészeti funkció kialakulását megérthessük, a gyermek, a kezdetleges ember, vagy éppen az állatok játékát kell szemügyre vennünk. A játék-tevékenység, egyszerűen a

motorikus izgalom feleslegéből áll elő, mely a célszerű mozgás normális lefolyása után még fennmarad. A gyermek öröme, ki játszva föl és le szaladgál, még egyelőre csak egy fizikai megkönnyebbülés, de majd a mint és a mily mértékben a lélek fejlődik, két karakterisztikus momentum lesz észrevehető: az egyik a harc az anyag ellen. A gyermek nehézségeket keres, melyet le akar győzni és majd versenyt fejleszt ki. Minden mozgásban álló játék-küzdelen, művészkedés, ügyesség, gyakorlat, főlényes erő, melylyel a másikat tul szárnyalja, tehát a harc a legkarakterikusabb az emberi játékokban, harc az anyag a materia ellen, idegen és saját testével szembe.

A másik momentum, hogy a játék alkotássá válik. A gyermeknél a rombolás az első jelenség, mert így akar urrá lenni az anyagon, tehát a rombolás már maga az alkotás első formája, majd porondból, sárból építeni kezd, elzárja a folyó patakokat, mindez alaktalan tömegből készül, még pedig úgy, hogy az anyagot legyőzi a formával, formát ad az anyag-

nak. A mozgató erő a teremtő érzék, mely a közömböst értékessé, tetszetőssé teszi, nem csak a pusztán cselekvés, de az eredmény falkasztja már a gyönyör érzését a gyermekben, midőn a cselekvésben a léleknek közreműködése is érezhetővé válik előtte.

Már az építésnél látható egy érdekes jelenség, midőn a gyermek megkísérli saját magát kifejezésre juttatni. A gyermeknek a ház inkább tetszik, ha jól zár a külvilágtól, ha sötét barlangszerű. Ez a jelenség már azt teszi, hogy a ház mit a gyerek épített, mintegy az ő kibővített teste, s mint a test körülzárja a lelkét, úgy zárja körül a ház a testet.

Ez a kísérlet aztán egy sajátos önmegjelenéssé fokozódik a gyermekben, mely különböző formákat mutat, így először a mormolás, éneklés, melylyel a gyerek saját magát játszó hangulatban fejezi ki, majd szerepet játszik, elválogtatja öltözködését, sajátos modort mutat, utánozva a nagyokat, az élettelen élőnek tekintni a baba játékokban stb.

Három célnak vehető tehát észre a gyermek

A KÁSZONI „BOLDIZSÁR-FORRÁS” KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁRA. Egy literes palackokban 10 fillérért kaphatók.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőimet értesíteni, hogy az őszi és téli szezonra megérkeztek a legfrissebb és legkiválóbb kávé fajok, theák, theasütemények, angol és belföldi rumok, likőrök, legfinomabb cukorkák, csokoládék és déli gyümölcsök. — Kávé, cukor, rizs, szappan és mindenféle fűszerek. — Mindennap friss hideg felvágottak és prágai sonka kapható a legszolidabb árak mellett. — Gyors és pontos kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szives püfogatását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

VÁKÁRI LAJOS

FÜSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSE
CSIKSZEREDÁBAN.

Tankó Imre, Tankó Gergely és Tankó Péter Csoti gymesfelsőbányai lakosok úgy elvérték, hogy szenvedett sérülései gyógyulására 20 nap szükséges. Balog Antal egyébként tettét beismervén, a csendőrség letartóztatta, a veredőket pedig feljelentette.

Jogi vizsgákra való készülési megkönnyítése. Érdekes és célszerű intézményt honosított meg a Kolozsvárt Malom-utca 14. szám alatt működő jogi szeminárium. T. i. azon jogszigorlók érdekében, akik szigorlatuk letétele előtt Kolozsváron csak rövid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert honosított meg, mely lehetővé teszi azt, hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek, esetleg irodai, vagy más teendőik végzése mellett. T. i. az anyag essenciáját magukba foglaló jegyzeteken kívül oly jegyzeteket is készített, amelyek teljes rendszerességgel az egész anyagot olyként foglalják magukba, hogy a tankönyveket helyettesítik, az összes szigorlati kérdéseket felölelik és a magyarázat nélkülözhetővé teszik. E jegyzeteket a vidékieknek kikölcsönzi és azok abból otthon elkészülve u. n. recapituláló kurzuson vesznek részt Kolozsvárt 1-2 héti. Továbbá naponta próbaszigorlatokat tart, melyeken az intézetben kívül készülték is díjmentesen részt vehetnek.

„Tájékoztató a jogi szemináriumról” című könyvet a szeminárium vezetősége ingyen megküldi. (Cím: Jogi szeminárium, Malom-utca 14. sz. I. emelet).

Sulyos testi sértések. Mult év december hó 27-én Csikdelne községben a Zöld László kormájában Balla Lajos csikdelnei lakos Ruszuly Józsefet egy felragadott 2 kilógrammos sulymerővel fejbe ütötte és kilökte az utcára. A szenvedett sérülések gyógyulására orvosi látélet szerint 28-30 nap szükséges. A kir. ügyészséghez jelentés tétellett.

Erős József szépvízi lakost mult évi december 30-án Kovács József házánál, ahová tehénpásztor felfogadása céljából többen jöttek össze, Nagy Ignác, Nagy István, Mátyás István és Fazakas Antal szépvízi lakosok minden jogos ok nélkül a földre teperték és öklekkel és zsebkéssel oly sulyosan bántalmazták, hogy szenvedett sérülései gyógyulására 10-12 nap megkívánatik. A csikszeredai kir. járásbírósnál jelentés tétellett.

Hajdu Todor 15 éves, csikmadarasi lakost Pál Lajos kormájában mult évi december hó 26-án Veres Dénes csikmadarasi lakos forgópisztolyal vigyázatlanságból jobb arcán meglötte. Veres Dénes és társa Horvát Ferenc a csikszeredai kir. járásbírósnál feljelentettek.

Gondatlanság áldozatai. Mult évi december hó 31-én Gyimesen Kondra András, András nevű 3 éves fia vigyázatlanság következtében meggyült és szenvedett égési sebeibe belehalt. A csendőrség megállapította, hogy a gondatlanság elhalt nevelő anyját, Nagy Jánosné szül. Bilibók Paraszkiwa gymesbükktarhavi lakost terheli. A kir. ügyészséghez feljelentés tétellett.

Mult évi december 29-én Baliga Pál Imréné, szül. Tankó Borbála gymesközéplői lakos 2 éves István nevű fia égési sebek következtében elhalt. A kiderített tényállás szerint a kis fiu anyja a patakra ment ezért s addig a magára maradt kis fiu a konyhában a forró vizet magára huzta, mely annyira összeégette, hogy szenvedett égési sebei következtében elhalt. A kir. ügyészségnek jelentés tétellett.

Betöréses lopás. Mult évi december hó 23-án Csáki Gergely József csikdánfalvi lakos, Gergely Márton csikdánfalvi lakos bezárt és őrizetlenül hagyott lakását feltörte s a lakásba behatolva, mintegy 50-60 korona értékű ruhaneműt ellopt. A csendőrség a tényállást kiderítvén, a kir. ügyésznél feljelentést tett.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóértel Reakváltóársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdé-forgalomról és pénzügyéről.

Budapest, 1909. december 30.

A budapesti értéktőzsde hangulata az elmúlt hét folyamán a belpolitikai helyzet alakulásával kapcsolatosan igen változékony képet mutatott. A bizalomteljes várakozás, melylyel

a közönség a dezinált miniszterelnök tevékenysége elé tekintett, éntenken megnyilvánult abban a nagy forgalomban, melyet a vásárló közönség e héten kifejtett, amivel kapcsolatban az összes árfolyamok jelentősen emelkedést tüntettek fel.

A nemzetközi értékek közül előtérben állott a két hitel részvény, melyek közül a magyar hitel részvény 795-ig és az osztrák hitel részvény 676-ig emelkedett. Általában a bankrészvények igen nagy keresletnek örvendtek, különösen a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank részvényei, melyeket egy helybeli tőzsdébizományos cég nagy mértékben vásárolt, úgy, hogy azoknak árfolyama 540-re szűkött fel. A Magyar Jelzalog Hitelbank részvényei szintén egészen 460-ig javultak.

A mai napon lefolyt audienciák eredménye, mely szerint Ötölsége az önálló bank felállítását nem öhlajja, rendkívül kedvezőtlenül hatott a tőzsdé hangulatára és az összes értékek árfolyamai rohamosan csökkentek, úgy, hogy a magyar hitel részvény 786-on, a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank részvény 532-ön és a Magyar Jelzalog Hitelbank részvény 465-ön zárult.

477. szám.
1909. vhtó.

Árverési hirdmény.

Alultir bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102., illetőleg az 1903. évi XLV. tc. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1907. évi Sp. I. 513 5. számú végzése következtében dr. Dóczy Kálmán ügyvéd által képviselt dr. Csiky József csikszeredai lakos javára 10 korona s járuléka erejéig 1909. év. július hó 27-én fogantatott kötelezést végrehajtás után lefoglalt és 790 koronára becsült következő ingóságok u. n.: szőra, békka, deszkák, ökrök stb. nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbírósnak 1909. évi V. 235-4. számú végzése folytán 10 korona tökéletesen ennek 1907. évi szeptember hó 26. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 67 korona 36 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Csikszentgyörgy községben végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtartására 1910. évi január hó 8-ik napján délután 2 óráig határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak még, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fogják adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton, 1909. évi december hó 27-ik napján.

Ambrus Lajos,
kir. bír. végrehajtó.

Keresek egy kintinost

elzámolásra, óvadék mellett, lehetőleg gyermektelen Bovebbet Tausinger Etelnél, Gyimesközéplokon.

ALKALMI VÉTEL!

Remek zseborá lánccal együtt csak 3 korona 90 fillér.

Nagy raktárkészletet szerzem be úgy, hogy ennek folytán: egy ezüst Británia 36 óráig járó anker-remontoir sveici szerkezetű órát szép lánccal együtt 3 korona 90 fillérért; egy elektrogoldin anker-remontoir 36 óráig járó kiválóan finom sveici szerkezetű órát 4 korona 90 fillérért szállítok. Három évi jótállás! A szállítás utánvétellel történik. Órákról, ékszerekről dus választékú képes árjegyzéket kívánatra azonnal küldök.

CYPREŠ IGNÁC ÁRUHÁZA
Kraau, Floriani-utca 49.

Ábrákkal gazdagon ellátott árjegyzék kívánatra ingyen küldetik. A fent megjelölt órák az árjegyzékben nem fordulnak elő, mivel az egy alkalmi vétel.

Nem megfelelő árúért a pénz visszadom.

BÉRBEADÓ BIRTOK.

Csikfődön Csikszeredától 3 kilométer távolságban, 16 hold kitünő minőségű szántó és kaszáló birtok azonnal bérbeadó. A birtokhoz tartozik 4 holdas területű belsőség, kényelmes szép új 4 szobás lakással, hozzá tartozó gazdasági és melléképületekkel. Értekezni lehet SZASZ JÁNOS tulajdonosnál Kolozsvárt, Bartha Miklós utca 5. szám alatt, hová az esetleges ajánlatok küldendők. Ugyanott eladó szőra és szalma.

Keresek egy ügyes nőtlen mészáros

50 korona havi kezdő fizetéssel es teljes ellátással. Ajánlatok TAUSINGER ETEL. Gyimesközéplokra küldendő.

Köthetés, rekedtság és hu ut ellen legjobb a Rethy-főla pemetefü cukorka. Vasárnapon a-onhan vigyazunk es határozzon A Rethy-főla megjünk, mivel soha hasznatlan utanzala van. -Egy doboz 60 fillér. Csak Rethy-főla fogadjunk el.

Eladó!

Csikszentkirály és Zsögödfürdő között egy jó növesü dus eserefa erdő. Bovebb felvilágosítást lapunk kiadóhivatalában.

A mélyen tisztelt közönség figyelmébe!

Van szerencsém a mélyen tisztelt női és férfi közönség szives tudomására hozni, miszerint üzletemet **MANIKÜR-TEREMMEL** bővíttem ki, hol mindenkor egy elsőrendű alkalmazottam áll a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Fekete Vilmos fodrász, Csikszereda.**

Szám 1242-1909. 2-2

mj.

Feladasi hirdmény.

Csikvármegye magánjainak igazgatósága közhírré teszi, hogy a vármegye magántulajdonát képező Felső-tőgyes I. határrészében fekvő erdőbirtokon Bélbor és Gyergyóbékás községek közigazg. határában előfordult erdődegesek és szélkárosítások következtében kihalásra engedélyezett fatömegek az alábbi csoportokban, és kikiáltási áron 1910. évi január hó 31-ik napján d. e. 10 órakor Gyergyótölgyesen a vármegyei magánjavak kezelőségének irodájában megtartandó nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyaláson a legtöbbet ígérőnek el fogják adni.

I. csoport.

Bélbor község határában a „Vámkut-havas” nevű erdőrészen mintegy 18 kat. hold leégett területen levő 2537 drb 21 60 cm. vastag, 2140'4 tm²-re becsült gömbölyt lucfenyő-hasonfa kikiáltási ára négyezerháromszázhetvenöt (4375) korona.

II. csoport.

Bélbor község határában a „Vámkut-patak” nevű erdőrészen előfordult szelődöntött foltokban található 1671 drb 21-60 cm. vastag, 993'4 tm²-re becsült ugyanolyan faanyag kikiáltási ára: kettőezerháromszázharminc (2430) korona.

III. csoport.

Bélbor község határában a „Tarhavas” és „Kisbükös” nevű erdőrészekben 1063 drb 21-85 cm. vastag 926'6 tm²-re becsült ugyanolyan szelődöntött faanyag kikiáltási ára: kettőezerhatyáz-tizenegy (2714) korona.

IV. csoport.

Ugyanott a „Kishavas” nevű erdőrészen leégett területen 713 drb 21-60 cm. vastag, 468'8 tm² gömbölyt lucfenyő-hasonfa kikiáltási ára: hatszáznyolcvanöt (685) korona.

V. csoport.

A Gyergyóbékás község határában, a „Borvízpatak” nevű erdőrészen leégett területen 1765 drb 10-80 cm. vastag 1150'2 tm²-re becsült ugyanolyan faanyag kikiáltási ára: négyezerhatyáz-negyvenkilenc (4749) korona.

A kikiáltási árak (10) tíz %-a bánatpénzül az árverés megkezdése előtt, az árverező bizottság elnökének kezébe leteendő.

A szóbeli árverés megkezdése előtt benyújtandó és szabályszerű bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok a megajánlott vételár (10) tíz %-kát kitevő bánatpénzsel vagy megfelelő óvadékképes értékpapírral látandók el és tartalmazniuk kell egyuttal azt a kijelentést is, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri s magát azoknak aláveti.

Elkésletten beadott és utóajánlatok el nem fogadtnak.

A fatömegek a kikiáltási áron alól nem fognak eladtni.

Kihasznlási határidő a jogerős szerződés kézbesítését követő 30 naptól számítandó 1 év.

Ajánlatokat tenni vagy szóbelileg árverezni úgy az egyes csapatokra különkülön, vagy az I-V. csoportokra egyuttvéve is lehet.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becsülésre vonatkozó közlelbi adatok a m. kir. járási Erdőgondnokságnál (Gyergyótölgyes) és Csikvármegye magánjainak igazgatóságánál (Csikszereda) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikvármegye magánjainak igazgatósága.
Csikszereda, 1909. december 21-én,
Dr. Csiky József,
igazgató.

ELSŐ CSIKMEGYEI CEMENTÁRU-GYÁR

Iroda: Tusnád. Szász és Komlós, Tusnád. Iroda: Tusnád.

Ajánlja a legszebb kivitelű és örökös tartósságú kettős hornyú hosszurovú cement fedélcserépet minden színben valamint cement padló lemezt különféle csiszolatú mintázatban.

45-52

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Arjegysek, asonai palackosere mellett: Kászoni Salutaris és Röpáti 1 literes palackban 20 fillér, feiliteres palackban 17 fillér, nagyban vételnél árengedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Boraséki, Baross, Borhegy, Előpatak, Gloria, Fehérkői, Felsőrakosi, Mária, Boholt, Kászonyakabfalva borpataki, Hargitai, Mat. Id., Székely Selters és Satojka gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország- és elsőrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök:

„Király”-sör. -- „Salon á la „Pilsen”-sör. -- „Bajor”-sör.

Az árak helyben a hazhoz, vidékre a csikszeredai vasúti állomásra szállítva értendők.

46-48

MINDENMÉ BUTOR ELŐNYÖS FEL-
tetelek mellett kapható**FOGOLYÁN ENDRE**

ujonnan kibővített butorraktárban

SEPSISZENTGYÖRGYÖN.Teljes menyasszonyi kelengyék, vásznak,
ágyterítők, függönyök és matrácok stb.

Zongorák és varrógépek részletfizetésre is.

48-52

DÉZSA-, BURDU- ÉS HÓLYAGTURÓ

legolcsóbb napi árban kapható

Cziffra Józsefnél, Gyergyószentmiklóson.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a Rákóczi-utca 352 sz. alatti saját házamban levő

NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETMBEN

minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legujobb készségelemmel vállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. — Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.

Végül a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom — Magamot a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos
Csikszeredában, Rákóczi-utca 352. szám.

1-52

**Gzell Frigyes és Fiai**
borszárművelők és borszárművelők
MEDGYES.

Legjobb és legteljesítőképesebb szállítók

erdélyi fehér borokban.

Kitűnő saját termésű borok.

Különlegesség kiváló finom vörös borokban.



51-52

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Tisztelettel van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szíves tudomására hozni, miszerint 1909. december hó 18 tól

cipész üzletemet

a köhid mellett levő Szultan Lázár-féle házba helyeztem át, hol kész cipőkből nagy raktart tartok, ugyszintem megrendelesek gyorsan és pontosan eszközölnék Szamos látogatást ker. kiváló tisztelettel:

László Albert cipész-mester, Csikszereda.

2-5

**Boda József orgona és hármonium építő**
CSIKTAPLOCÁN.

Van szerencsém a föltisztelendő papság és a m. t. egyháztanács szíves tudomására hozni, miszerint

ORGONA ÉS HARMONIUM
ÉPÍTŐ MŰHELYEMET

teljesen ujonnan rendeztem be, minek utánus módomban áll a legnagyobb szabásu orgona építést is elvállalni. Bárminemű javítás és átalakításokat a legjutányosabb árban pontosan eszközölök.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:
Boda József, orgona és hármonium építő, Csiktaplocán.

23-24

Hosszurovó Cement Födélcserép

Iroda: Kapu-utca 15 sz.

majdnem határtalan tartósságú, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15 sz.